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1. YOUNG POALE ZION. - HAGGADAH SHEL YPZ 1976 - A THIRD 

SEDER HAGGADAH. London, Young Poale Zion, 1976. 
Original wrappers, [20 pp], unpaginated.  Very good condition. 
Worldcat lists one at Harvard. In English with some Hebrew. 
Includes history of the Story of the State and pleas for Soviet Jewry 
and Jews in Arab lands.  A Third Seder Haggadah (13th YPZ Third 
Seder)    
[ref: 20348 ]         £125 
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2. DR FLESCH ARMIN 

HAGADA SZABADSAG-
UNNEPUNKRE.  Galanta, 
Neufeld Samu, 1914. 
Modern paper covered boards, 
cloth backstrip and corners, 
original wrappers bound in, 
28cm, 99 pp. Text in Hebrew 
and Hungarian - Yaari 1833 
Yudlov 2592 - Worldcat lists 2 
copies NLI & JTS.  Otzar 
Haggadot 2592 lists a copy 
according to the Florsheim 
Collection. Yaari 1833, did not 
see a complete copy.    
   
Haggada L'Leil Pesach. 
Galante. 1914. 
Passover Haggada with 
valuable commentaries…and 
Hungarian translation. Galanta, 

1914.The Haggada has large letters and prestigious commentaries 
from prominent commentators translated into Hungarian by Rabbi 
Ahron Flesch, Rabbi of Metsch. The Hungarian commentary was 
written with the assistance of Dr. Ermin Flesch.  Especially rare 
Haggada. The only one printed in Galanta. [ref: 20318 ]  £200 

 
 

3. SEDER HAGADAH SHEL HAG PESAH KE-FI 

MINHAG HA-YEHUDIM HA-KARAIYIM 

[KARAITE HAGGADAH]  Jerusalem Ha-
Mo’atsah ha-Datit ha-Artsit 1961 

Original wrappers, 20 cm, 24 pp, text in pointed 
Hebrew. Karaite Haggadah. Wrappers detached.   
[ref: 19611 ]      £60 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

          
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

4. HAGADAH, OBER ERZAHLUNG VON ISRAELS AUSZUG AUS 

EGYPTEN.......... NEU BEARBEITET NEBST EINEM ANHANGE ZUR 

EKLARUNG FREMDER AUSDRUCKE UND MIT MUSIK-BEILAGEN 

DER ALTEN, DURCH TRADITION AUF UNS GEKOMMENEN UND 

EINIGEN NEU KOMPONIRTEN MELODIEN, VON J OFFENBACH 

CANTOR DER ISRAELITISCHEN GEMEINDE IN KOLN.   Koln (Coln)  
1838. 
Half cloth over paper covered boards, 225 x 140 mm, iii + 91 + 7 
pp. The text is in Hebrew with a German translation. There is 
music for 6 of the melodies at the end of the Haggadah. These 
melodies were composed by Isaac Offenbach. It has two title pages 
- one is an attractive decorative lithograph. Some minor soiling and 
foxing, tear to one page, no loss, overall a very good copy. Isaac 
Offenbach was the father of Jacques (Jacob) Offenbach (1819 - 
1880) the famous French composer and one of the developers of 
the operetta. Isaac Offenbach was the cantor at Cologne for over 30 
years. Previous owners neat stamp on front free endpaper and first 
title page. Yudlov 799  [ref: 5154 ]     £200 

 
 



 

5. [ATTAL,  ROBERT] LA HAGGADA 

D'ALGER - FAC-SIMILE DE LA PREMIERE 

HAGGADA DE PESSAH IMPRIMEE EN 

AFRIQUE DU NORD, ALGER 1855 

D’APRES UN EXEMPLAIRE DE LA 

COLLECTION DE SIMON DARMON, 

JERUSALEM. EDITEE ET PRECEDEE 

D’UN APERCU SUR LES DEBUTS DE 

L’IMPRIMERIE JUIVE EN AFRIQUE DU 

NORD PAR ROBERT ATTAL 

JERUSALEM  1975. 
Original cloth, dj., 22cm, 9 + VI + 9 + 63 
pp. Text in Hebrew and Judeo Arabic. No 
242 of 300 copies. There is an 
introduction in Hebrew and 6 facsimiles 
of several other books. There is also an 
introduction in French.    
[ref: 20358 ]     £60 

 

 

 

   
 

 

6. FREEDMAN,  JACOB - POLYCHROME HISTORICAL HAGGADAH 

FOR PASSOVER - HAGGADAH “ME-IR AY-NAI-IM” WITH A 

COMMENTARY, INTERPRETATIVE TRANSLATION, INTRODUCTION, 

NOTES, REFERENCES AND BIBLIOGRAPHY AND ILLUSTRATIONS IN 

COLOR FROM RARE MEDIEVAL HAGGADAH MANUSCRIPTS. 
Springfield Jacob Freedman Liturgy Research Foundation 1974 

Original cloth, dj, 29cm, 134 pp. Highly unusual scholarly Haggadah. 
The text of the Haggadah is colour coded to show the different historical 
periods that particular texts are from. There are extensive marginal notes 
providing sources for each phrase. Presentation copy from the author.   
The bookmark is not present. [ref: 20356 ]     £85 
 

 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

7. KIBBUTZ HAGGADAH - HAGGADAH GIVAT BRENNER.  Givat 
Brenner Defus Arieli, 1955. 

Original decorative wrappers, 23 x 16 pp Text in Hebrew. Text by M 
Brand the decorations are by A Chatzur. Some foxing to wrappers and a 
little internal foxing. Non-traditional text.    [ref: 20347 ]  £100 
 

 

 
 

8. [HOLOCAUST]  HAGGADAH SHEL 

PESAH   The Spero Foundation, Issued 
by the Agudath Israel Youth Council of 
America for the Jews of Europe. 1947 
Original wrappers, 23.5cm, 22 + 2pp, 
text in Hebrew. Some soiling to 
wrappers, staples rusty. Yudlov 4065. 
Miniature illustrations at the bottom of 
each page.  Issued by the Agudath Israel 
Youth Council of America for the Jews of 
Europe. Rubrics (instructions) in 
English. 
[ref: 20317 ]   £85 
 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

9. ADATH YISROEL SYNAGOGUE 

PESACH 5710: DINIM AND 

PRACTICAL HINTS FOR EREV 

PESACH ON SHABBOS.  London, 
Scott Samuels Ltd.  1950 

Small pamphlet, 14cm., 4pp., text in 
English, some minor markings and 
signs of wear but overall in very 
good condition.   [ref: 14041 ]  
      £25 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

10. SZPETMAN,  SZ.  RABBI.  -  

LIKHVOD PESAH - ZMAN 

HERUTENU VEHA-GE'ULAH OYKH 

AKTUEL FAR ALE TSAYTN FUN YOR 

... London, Superior Printers 1957 
Original wrappers, 22 cm, 47 pp, 
text in Yiddish. Essays for 
Passover. Includes transcripts of 
letters from Rav Kook and Hillel 
Zeitlin to Rabbi Szpetman. 
Szpetman, born in Lublin, Poland 
in 1887/8 was the rabbi for 35 
years at the Nelson Street 
Synagogue. With a photo of Rabbi 
Szpetman and Hillel Zeitlin taken 
in 1938 in Warsaw. Yellowing. 

[ref: 16143]   £45 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

11. [KADOSH,  

RAV GAVRIEL] 

HAGGADAT 

HACHERUT [FOR 

THE RELEASE OF 

JONATHAN 

POLLARD.]    

2010 
For the Release of 
Jonathan Pollard. 
Original pictorial 
wrappers. 

Oblong, 13 high and 20 cm wide, 64 pp. Opens from the top like a 
calendar. A “Protest Haggadah” issued in support of the campaign to free 
Jonathan Pollard who was jailed in 1985 accused of spying for the Israeli 
Government. On the front cover it says in Hebrew “25 years in jail. Don’t 
PASS OVER our brother Jonathan Pollard”. He was finally freed in 2015. 
There is a lengthy introduction about Pollard. On each page, there is a 
small picture of him with the words in Hebrew “Don’t PASS OVER our 
brother Jonathan Pollard”. The entire Haggadah is in Hebrew with a 
Hebrew commentary. Worldcat lists 3 copies (NLI, Harvard, U 
Michigan). Slight soiling to rear wrapper.  [ref: 20357 ]   £125 
 

 
 

12. HAGGADAH NORTHUMBERLAND 

HOTEL CLIFTONVILLE  
London, Cailingold 1952 
Original wrappers advertising the 
Northumberland Hotel Cliftonville, Yudlov 
4313.  A photo offset of the 1912 New York 
edition by the Hebrew Publishing 
Company. The internal pages are heavily 
browned and text block has come away 
from binding. [ref: 20350]   
      £35 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

 

13. CANTOR ZUCKOFF,  AVIVA WITH ITZHAK EPSTEIN AND 

JERRY KIRSCHEN.  THE JEWISH LIBERATION HAGADA  

New York Jewish Liberation Project 1971 
Original green wrappers 28cm, ii +94 pp. Illustrated. Age-tanning to 
wrappers. In English and Hebrew.  This is the second edition of this 
Haggadah, and the art is by Jerry Kirschen. [ref: 20316]    
           £125 
 

     
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

14. A NAYE HAGODEH SHEL PEYSAH  
New York, Bildungs-Komitet fun Arbeter Ring 1967 
Original wrappers, 21 cm., 32 cm., text in Yiddish, illustrated. Contains 
poems by Yehoash, Y. L. Perets, Avrom Reyzen, Mark Warshawsky, and 
others. Very good condition.  [ref: 13447]     £100 

 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

15. KEICH,  GIDE'ON  HAGADAH SHEL PESAH  

Tel Aviv, Hotsa'at Va'adat ha-Tarbut ha-Kibuts ha-Me'uhad 1964 
Original orange wrappers, 17 cm., ca 40 p., unpaginated, text in Hebrew, 
illustrated. Pencil annotation Very good condition. 3rd edition. 
Charming stick illustrations in orange and black. The illustrations are by 
Gidi Kaikh mostly originally from the Kibbutz Alonim-Kfar Gildi 
Haggada (1959), Reminiscent of Geismar Haggadah. Typical Kibbutz 
Haggadah with its own very untraditional version of the text. See Adam S 
Cohen page 258.  [ref: 13584]       £85 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

16. SCHIBY,  BARUCH I. HAGGADA SEL PESSAH. 
AGKADA SEL PESSACH. [PESACH HAGGADAH IN GREEK]  

Salonika Published by Thessalonikes " : Ekdose Israelitikes Koinotetos 
1970 
1st edition. Original blue cloth, Cloth, 28cm, 128 pages. In Greek. 
Includes many illustrations, some in color, as well as facsimiles, maps, 
music, etc. Texts in Hebrew, modern Greek, Ladino and Ladino 
(Romanized). Title page is in Greek letters. Issued by the Jewish 
Community of Salonika. Includes bibliographical references. Yerushalmi 
features it in his Haggadah and History plates 198 and 199. Minor wear 
and marking to cloth.  [ref: 20313]      £125 
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17. HAGGADAH HOME SERVICE FOR THE FIRST TWO NIGHTS OF 

PASSOVER, AUSTRALIAN SOLDIERS' SAILORS' EDITION  
Melbourne Australian Army’s Chaplains Department under the 
supervision of the Australian Hebrew Chaplains’ Conference,  1945 
Original wrappers. 15.5 cm. 34 + 34 pp. Map and illustrations. There are 
slight variations from the 1944 edition. The 1943 edition has less 
illustrations. There is a prefatory note to this edition “The cost of 
production of this New Edition of the Service Haggadah, which includes 
illustrated prints, taken from plates kindly furnished by Chaplain Rabbi 
L. A. Falk NSW, has been generously defrayed by A Jewish War Effort 
Circle, Melbourne, to whom grateful thanks are tendered.”  - J Danglow, 
Senior Hebrew Chaplain for the Commonwealth, Adar 5705, Feb 1945.    
[ref: 18935]         £350 
 

 

 
 

18. THE CHIEF RABBI - A MORAL 

CHALLENGE TO BRITISH JEWRY: A 

PASSOVER SERMON. 31ST MARCH 1934.   
London,  The Central British Fund For 
German Jewry 1934 
Original wrappers, 22cm., 12pp., text in 
English, minor markings to wrappers, in very 
good condition. Sermon by Rabbi Hertz on 
the plight of Jewry in Nazi Germany, urging 
British Jews to be of some practical help.       
[ref: 13930]     £125 
 
 

 
 

 
 



19. KACZERGINSKI,  SHMERKE - TSVISHN HAMER UN SERP 

TSU DER GESHIKHTE FUM DER LIKVIDATSYE FUN YIDDISHER 

KULTUR IN SOVYET RUSLAND. (BETWEEN THE HAMMER AND THE 

SICKLE. THE LIQUIDATION OF JEWISH 

CULTURE IN SOVIET RUSSLAND) Paris 
Grohar 1949 

Original wrappers, 13cm, 95pp. Text in 
Yiddish, pages browned, covers and spine 
somewhat damaged, text not affected. 
Kaczerginski was a Yiddish writer and cultural 
activist, known mostly for his involvement in 
the 'Paper Brigade', a group in the Vilnius 
Ghetto devoted to save the collections of YIVO 
- see David Fishman - The Book Smugglers. 
Kaczerginski was involved in communist 
groups for which he served a term in   Polish 
prison before the war. His song 'Barikadn' 
('Barricades'), which he wrote in his teen 
years became extremely popular. During the 
Soviet occupation of Vilnius he became disillusioned with communism. 
'Between the Hammer and the Sickle' describes his experiences under 
the Soviet power.  [ref: 11010 ]       £125 
 

 
 

 
 

 
 

20. MONTEFIORE,  SIR MOSES  - 
RAPPORTO PRESENTATO DA SIR 

MOSES MONTEFIORE AL 

COMITATO DEGLI ISRAELITI 

INGLESI AL RITORNO DELLA SUA 

MISSIONE DA PIETROBURGO, 

AGOSTO 1872.  Trieste Corriere 
Israelitico 1872 
Original wrappers, 24cm, 8 pp, 
covers soiled slightly. Text in 
Italian. Worldcat lists one copy at 
Oxford   
[ref: 8503 ]    £275 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

21. MELDOLA,  DAVID.  -  

MEMORIAL SERVICE. DIRGE 

TO BE CHANTED ON THE 

EXPIRATION OF THE ELEVEN 

MONTHS OF MOURNING FOR 

THE LATE LAMENTED 

REVEREND DR. BENJAMIN 

ARTOM, CHIEF RABBI OF 

THE SPANISH AND 

PORTUGUESE JEWS OF 

ENGLAND.  
London  1879 
Original wrappers, 20cm, 2pp, 
parallel English and Hebrew text.  
A little soiling to title page. 
[ref: 18459] £125 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

22. JAKOBOVITS,  SIR IMMANUEL  - 

CHIEF RABBI THE ROLE OF RELIGION IN 

WORLD AFFAIRS ADDRESS DELIVERED AT 

THE ANNUAL MEETING OF THE WORLD 

ECONOMIC FORUM IN DAVOS, JANUARY 

30TH 1989 

London Office of the Chief Rabbi, 1990 
Original Wrappers, 21cm, 10pp. vg   
[ref: 18603] £25 
 
 

 
 

 

 
 



 
 

23. OFFICE OF THE CHIEF RABBI 

ORDER OF SERVICE FOR THE NATIONAL 

DAY OF PRAYER ON SUNDAY, JULY 6TH, 

1947 BY COMMAND OF HIS MAJESTY KING 

GEORGE VI.  London Office of the Chief 
Rabbi 1947 

Original wrappers, 21.5cm, 11 +(1) pp. Text in 
English and parallel Hebrew, very good condition. 
This was the last National Day of Prayer requested 
by a British Monarch. Includes the translation of 
Adon Olam by Israel Zangwill.   
[ref: 10874]      £75 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

24. ROSENBAUM,  ELI - KURT WALDHEIM'S HIDDEN PAST: AN 

INTERIM REPORT TO THE PRESIDENT, WORLD JEWISH CONGRESS.  New 
York World Jewish Congress 1986 

Folder, 28.5cm. Special folder published for the World Jewish Congress, 
2nd June, 1986. Printed one side only, 4 + 66 + 10 pp plus some 
facsimiles of documents. Includes memorandum to Edgar Bronfman, 
President of the World Jewish Congress from Eli Rosenbaum, General 
Counsel  for WJC. Contains reports on Kurt Waldheim who was the 
Secretary General of the United Nations from 1972 to 1981 and President 
of Austria from 1986 to 1992.  Eli Rosenbaum later wrote Betrayal: The 
Untold Story of the Kurt Waldheim Investigation and Cover Up which 
was published in 1993.   [ref: 4765]      £125 
 
 



 
 

25. YIDDISH SCIENTIFIC 

INSTITUTE -  YIVO  [ZOSA 

SZAJKOWSKI]  KATALOG FUN 

DER OYSSHTELUNG YIDDISH LEBN 

IN SHANKHAY. SEPTEMBER 1948 - 

YANUAR 1949 [CATALOGUE OF THE 

EXHIBITION: JEWISH LIFE IN 

SHANGHAI. SEPTEMBER 1948 - 

JANUARY 1949]   New York 
Yiddish Scientific Institute - 
YIVO 1948 
Catalogue of the items in the 
Jewish Life in Shanghai 
exhibition, original wrappers, 
21.5 cm., 29pp., text in Yiddish, 
very good condition.   
[ref: 20343] £175 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

26. GAUER,  BERNHARD (MAPMAKER).  GUIDE MAP OF 

JERUSALEM FOR H M AND ALLIED FORCES JERUSALEM. Jerusalem, 

Boulos Afif - Syrian Orphanage Press c 1930s 
Folded map, 56 x 44.5cm when unfolded in pictorial card wrappers, the 
rear wrappers has a map of Palestine and Southern Syria 24x12cm. 10 
pages of text on verso of map. Attractive colour pictographic map. Some 
wear, a few small stains to wrappers, some soiling to rear wrapper.   
 [ref: 20359]          £175 
 

 



 


